
Příjemné prožití prázdnin, hodně 
slunných dnů a v době dovolené dobrou 

pohodu přejí všem našim občanům 
členové zastupitelstva města, zaměstnanci 

městského úřadu a redakční rada.

ČERVENEC  2006                   ZDARMA                                    Číslo 7

Vážení spoluobčané,
přišel čas dovolených. Někteří se na ni 

teprve těšíte, jiní ji už máte za sebou. Práce 
ve městě si však žádnou dovolenou nevybírá. 
Co připravujeme pro nejbližší údobí.

Jako stěžejní jsou dvě akce:
1. Odstranění závad, zjištěných při kolau-

daci ČOV včetně uvedení všech dotčených 
ploch do původního stavu s termínem do 
30. 6. 2006.

2. Dokončovací práce na rekonstrukci 

a přístavbě sportovní haly k základní ško-
le. Hala, zázemí a šatny budou dokončeny 
k 31. 7. 2006. Plánovaný termín vybudová-
ní parkoviště, nové komunikace a chodníku 
předpokládáme k 31. 8. 2006. 

Budeme pokračovat v rekonstrukci dalších 
obecních domů. U dvou zbývajících bude 
provedena výměna oken, u jednoho z nich 
zateplení a fasáda.

Chystáme opravy chodníků na ulici Druž-
stevní, části ul. Fryčovické v úseku od ZUŠ 
po ul. Sv. Floriána. Zde bude vyměněno i ve-
řejné osvětlení. V areálu základní umělecké 
školy vybudujeme chodník. Na ul. Krmelín-
ské, hned za vjezdem do areálu sokolovny, 
bude postavena podél státní silnice opěrná 
zídka tak, aby chodník podél této komunika-
ce mohl pokračovat až k můstku přes Dolní 
Koťbach.

Dále bych chtěl informovat občany našeho 
města o iniciativě firmy Hruška, s. r. o., vy-
budovat v prostorách tržnice, kterou má měs-
to pronajatou, vlastní prodejnu. Dne 18. lis-
topadu 2005 jsem oznámil jednatelce firmy 
Hruška stanovisko rady města o požadova-

5. července – Státní svátek, Den slo-
vanských věrozvěstů Cyrila a Metoděje. 
„Spravedliví věčně živí“, je napsáno na 
podstavci sousoší svatých bratří – Cyrila 
mnicha a biskupa Metoděje stojícího proti 
soše pohanského boha Radegasta.

6. červenec – Státní svátek, Den upále-
ní mistra Jana Husa. V Kostnici, kde byl 
v roce 1415 upálen, zakoupila naše vláda 
dům a zřídila muzeum.
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ném odstupném za uvolnění tržnice ve výši 
400 tis. Kč, proti jimi navrhovaných 250 tis. 
Kč, s podmínkou města ponechat veřejné WC 
v provozu. Je to běžná praxe při cenovém 
jednání, že jedna strana požaduje co největší 
částku, druhá naopak co nejmenší. Bohužel 
na tento dopis jsem nedostal od firmy Hruš-
ka žádnou odpověď. Někteří lidé však začali 
šířit fámy, jak rada města blokuje možnost 
podnikání ve městě. Začaly se dokonce sbírat 
podpisy za snížení požadavku města na výši 
odstupného. Dne 7. června 2006 jsem dopi-
sem znovu vyzval jednatelku firmy Hruška 
o stanovisko k rozhodnutí rady města z listo-
padu loňského roku. Odpověď tentokrát při-
šla ihned, doručena byla 13. 6. 2006 s tím, že 
firma je pořád ochotna přistoupit na odstupné 

ve výši 250 tis. Kč. Ještě týž den jsem zpra-
coval písemný materiál, předal jej členům ra-
dy města a svolal mimořádnou radu na 21. 6. 
2006 s návrhem akceptovat cenu 250 tis. Kč. 
Pro informaci uvádím, že město za období od 
listopadu 2005 do června 2006 utržilo na náj-
mu cca 80 tis. Kč, takže i cenový rozdíl mezi 
požadavkem města a nabídkou firmy Hruška 
se výrazně přiblížil. Rada města dne 21. 6. 
2006 návrh odstupného ve výši 250 tis. Kč 
schválila, což jsem dopisem oznámil firmě 
Hruška následující den. 

Dětem a studentům přeji hezké prázdniny 
a všem ostatním krásnou dovolenou a takové 
počasí, jaké si jen přejí.

Ing. Ivan Krupník, starosta

Informace z radnice
Výsledky voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR konaných ve dnech 2. a 3. červ-

na 2006 ve městě BRUŠPERK

strana hlasů procent

Česká strana sociálně demokratická 821 36.40
Občanská demokratická strana 634 28.11
Komunistická strana Čech a Moravy 382 16.94
Křesťanská a demokratická unie - Československá strana lidová 172 7.62
Strana zelených 119 5.27
SNK Evropští demokraté 45 1.99
NEZÁVISLÍ DEMOKRATÉ (předseda V. Železný) 19 0.84
Unie svobody - Demokratická unie 19 0.84
Nezávislí 9 0.39
Strana zdravého rozumu 7 0.31
Pravý Blok-str. za ODVOLATELNOST politiků, REFERENDA 7 0.31
Helax - Ostrava se baví 5 0.22
Národní strana 4 0.17
Moravané 2 0.08
Koalice pro Českou republiku 2 0.08
Právo a Spravedlnost-ANO rodině, NE korupci a krim. 2 0.08
Balbínova poetická strana 2 0.08
STRANA ROVNOST ŠANCÍ 2 0.08
4 VIZE-www.4vize.cz 1 0.04
Koruna Česká (monar. strana Čech, Moravy a Slezska) 1 0.04
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Na své 51., 52. a 53. schůzi 
rada města mimo jiné:
Schválila:

• Smlouvu o dílo na zpracování „Studie pře-
stavby budovy bývalého dětského domova 
v Brušperku“ s Architektonickou kanceláří 
Ing. arch. Tomáš Šonovský.

• Smlouvu o dodávce vody, odvádění odpad-
ních vod a srážkových vod (572 m3/rok) 
s akciovou společností SmVaK Ostrava, 
a. s., z objektů v majetku města. 

• Smlouvu o dílo pro akci: „Oprava míst-
ních komunikací tryskovou technologií CZ 
Jetpatcherem s firmou Lesostavby Frýdek-
-Místek, a. s., na 6 vozových jednotek, za 
cenu max. 30 000 Kč/jednu vozovou jed-
notku vč. DPH.

• Smlouvu o dílo na úpravy okolí sportovní 
haly dle projektové dokumentace zpraco-
vané Architektonickou kanceláří Ing. arch. 
T. Šonovský s firmou Jan Slabý, za cenu 
1 784 596 Kč vč. DPH.

• Bezplatný pronájem veřejného prostranství 
na náměstí J. Á. Komenského pro umístění 
reklamní plochy k propagaci výstavby druž-
stevních bytů fy ISA CONSULT, s. r. o.

• Finanční příspěvek ve výši 5 000 Kč na čás-
tečnou úhradu nákladů na cestovné a uby-
tování na Mezinárodní varhanní akademii 
Waldsassen 2006 v Německu pro žáka 
Marka Kozáka.

• Zakoupení jednostopého motorového vozi-
dla pro potřeby MěÚ, maximální výše ceny 
40 000 Kč vč. DPH.

• Příspěvek na krytí provozních výdajů na jed-
noho obyvatele Domova důchodců Ondráš 
pro rok 2006 ve výši 15 000 Kč (7 500 Kč), 
který při rozhodnutí o přijetí do DDO ne-
měl (měl) trvalý pobyt v Brušperku.

• Smlouvu o dílo na vnitřní vybavení šaten 
a vstupního prostotu od firmy Vladimír 
Kuňák, Truhlářství, za cenu 325 703 Kč vč. 
DPH.

• Provozování školního bufetu v prostorách 
Základní školy V. Martínka.

• Žádost SmVaKu Ostrava, a. s., o povo-
lení k provozování kanalizace (vybudo-
vané v rámci akce „Kanalizace a ČOV, 
Brušperk-I.etapa-1.-část“) podle § 6, odst. 
1, zákona č. 274/2001 Sb., o vodovodech 
a kanalizacích pro veřejnou potřebu ve zně-
ní pozdějších předpisů.

• Smlouvu o dílo s firmou SPORT-CLUB, 
Bahno, Frýdlant nad Ostravicí na dodávku 
234 ks sedaček, ochranných sítí do oken a za 
brankami v celkové ceně činí 337 365 Kč 
vč. DPH.

• Smlouvu o dílo s firmou DOR-SPORT, 
s. r. o., Bruzovice na dodávku ostatního 
zařízení haly v celkové výši 628 558 Kč 
včetně DPH.
Rozhodla:

• O uzavření smluv o zřízení věcného břeme-
ne mezi oprávněným z věcného břemene: 
městem Brušperk a povinným z věcného 
břemene (vlastníci parcel, jimiž vede nová 
kanalizace postavena v rámci ČOV).
Souhlasila:

• Se zahájením stavebních prací na pozem-
ku parc. č. 1005/1 ostatní plocha o výmě-
ře 1358 m2 na k. ú. Brušperk v lokalitě 
ul. Družstevní, který je v majetku města 
Brušperk za účelem výstavby družstevního 
bytového domu s 10 až 11 bytovými jednot-
kami fy ISA CONSULT s. r. o., s tím, že 
přesný termín zahájení prací bude předem 
písemně oznámen vedení města Brušperk 
a písemně sjednány podmínky údržby před-
mětného pozemku a příjezdové cesty v do-
bě výstavby.
Uložila:

• Zadat zpracování návrhu nového řešení do-
pravní situace na náměstí J. Á. Komenské-
ho.

• Zveřejnit záměr města pronajmout nemovi-
tý majetek – část pozemku parc. 939 o vý-
měře cca 75 m2 na k. ú. Brušperk v lokalitě 
u „zdravotního střediska“.
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Vzala na vědomí:
• Informaci o stavu napojování domovních 

přípojek na kanalizaci ústící do ČOV.
• Informaci starosty o průběhu výstavby in-

vestiční akce „Rekonstrukce a přístavba ZŠ 
v Brušperku – příprava výzev na „Vybavení 
sportovišť“, „Vybavení šaten“, „Pokládku 
povrchu sportovišť a zázemí“ a „Možnost 
provozování bufetu“.

• Rozhodnutí o souhlasu Obvodního báňské-
ho úřadu v Ostravě se skutečným čerpáním 
finanční rezervy v roce 2005 na vypořádání 
důlních škod a na sanaci a rekultivaci po-
zemků ovlivněných hornickou činností.

• Hlášení o škodách způsobených zvěří 
v městských lesích města Brušperk za ob-
dobí leden až duben roku 2006 zpracované 
odborným lesním hospodářem Ing. Jiřím 
Pátíkem.

• Výsledky hospodaření města Brušperk a je-
ho příspěvkové organizace Domova dů-
chodců Ondráš k 30. 4. 2006.

• Výsledky hospodaření příspěvkových or-
ganizací zřízených městem Brušperk – Zá-
kladní školy V. Martínka a Mateřské školy 
k 31. 3. 2006.

• Poskytnutí státního peněžitého příspěvku 
na individuální dopravu v souladu s ustano-
vením § 37 vyhl. MPSV ČR č. 182/1991 
Sb. ve znění pozdějších předpisů v celkové 
částce 13 000 Kč na rok 2006 z dotace KÚ 
Moravskoslezského kraje na dávky sociální 
péče dvěma zdravotně postiženým obča-
nům.

• Poskytnutí jednorázového státního peněži-
tého příspěvku ve výši 10 000 Kč na úhradu 
mimořádných nutných nákladů z dotace KÚ 
Moravskoslezského kraje na dávky sociální 
péče občance našeho města.

Závěrečný účet města 
Brušperk za rok 2005
V souladu s platnými právními předpisy byl 

dne 21. června 2006 předložen zastupitelstvu 

města k projednání závěrečný účet našeho 
města za rok 2005. V závěrečném účtu byly 
obsaženy údaje o plnění rozpočtu příjmů (cel-
ková výše 120, 1 mil. Kč) a výdajů (celková 
výše 117,8 mil. Kč) v plném členění dle roz-
počtové skladby a další finanční operace tak, 
aby bylo možné zhodnotit finanční hospo-
daření města a jím zřízených příspěvkových 
organizací. Zastupitelstvo města schválilo 
a odsouhlasilo tuto bilanci celoročního hos-
podaření města bez výhrad.

Historická výjimečnost loňského rozpoč-
tu spočívala v navýšení objemu finančních 
prostředků proti předchozím letům. Tyto 
prostředky byly mimo jiné použity k profi-
nancování velkých investičních akcí, kon-
krétně výstavby čističky odpadních vod (54,8 
mil. Kč), rekonstrukce ZŠ V. Martínka (20,2 
mil. Kč), úprav a oprav místních komunikací 
(v celkové výši 5,9 mil. Kč), správy, údrž-
by a výstavby chodníků (v celkové výši 1,2 
mil. Kč), výstavby kanalizačních stok v lo-
kalitě K Šištotu a ul. Družstevní, (2 mil. Kč), 
dokončení víceúčelového sportovního hřiště 
(0,7 mil. Kč), nákup malotraktoru vč. příslu-
šenství (0,5 mil. Kč), …

Součástí závěrečného účtu byla Zpráva 
o výsledku přezkoumání hospodaření. Pře-
zkoumání bylo provedeno výběrovým způ-
sobem se zaměřením mimo jiné na ověření 
údajů o struktuře rozpočtu, rozpočtového 
procesu, provádění rozpočtových změn, vy-
kazování inkasovaných příjmů a realizova-
ných výdajů, hospodaření s prostředky fondů, 
použití, vykazování a vyúčtování přijatých 
dotací, ověření finančních vztahů ke zříze-
ným příspěvkovým organizacím a svazkům 
obcí, nakládání s majetkem, ověření plnění 
úvěrových smluv a jiných závazků, ověře-
ní postupu města při vyhlašování a realizaci 
veřejných zakázek a účetnictví města v roce 
2005.

 Auditor Ing. Jiří Turoň ověřil také soulad 
finančních informací uvedených v závěreč-
ném účtu města s ověřovanou účetní závěr-
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kou k 31. 12. 2005 a údaji ve finančních vý-
kazech za sledované období. Informace, kte-
ré byly uvedeny v závěrečném účtu, byly ve 
všech významných ohledech v souladu s cito-
vanými výkazy.

Ze závěru Zprávy o výsledcích přezkoumá-
ní hospodaření města Brušperk za rok 2005 
vyplývá, že nebyly zjištěny chyby a nedostat-
ky.

REKAPITULACE SKUTEČNÉHO
PLNĚNÍ A ČERPÁNÍ ROZPOČTU
Příjmová část rozpočtu
Skutečný objem příjmů k 31. 12. 2005 

 104 536 523,28 Kč
Zůstatky na účtech města k 31. 12. 2004 

 10 455 453,73 Kč
Úvěrové prostředky 5 153 509,30 Kč
Příjmy celkem 120 145 486,31 Kč

Výdajová část rozpočtu
Skutečný objem výdajů k 31. 12. 2005 

 117 770 435,09 Kč
Výdaje celkem 117 770 435,09 Kč

Zůstatky na účtech k 31. 12. 2005  
 2 375 051,22 Kč 

Iveta Dušková, vedoucí odboru financí, 
majetku a vnitřních věcí

Změny při vyřizování 
cestovních dokladů
Od 1. 9. 2006 nabývá účinnosti zákon 

č. 136/2006, kterým se mění některé zákony 
na úseku cestovních dokladů.

Co nám novela zákona přinese – např. 
tyto zásadní změny:

- Občan si může žádost o nový cestovní pas 
podat od 1. 9. 2006 pouze v místě trvalého 
pobytu a na pracovišti, které je vybaveno za-
řízením pro snímání biometrických prvků. 

- To znamená, že všichni občané s trvalým 
pobytem ve Frýdku-Místku a všichni občané 
obcí, které spadají do správního obvodu měs-

ta Frýdku-Místku, tj. i občané našeho města, 
musí žádost o nový cestovní pas podat pou-
ze na Magistrátu Frýdek-Místek, na oddělení 
v Místku (bývalý MěÚ F-M).

- Pokud občan žádá o vyhotovení cestov-
ního pasu – rychlovky, může si ji podat na 
kterémkoliv obecním úřadu obce s rozšířenou 
působností či matričním úřadě, např. i na ma-
trice v Brušperku. 

- U vyřizování cestovních pasů pro děti do 
pěti let, kdy vyhotovení tohoto cestovního pa-
su zajišťovalo také oddělení digitalizace dat 
MV v Praze s dobou platnosti na 5 let, budou 
se tyto pasy vyhotovovat pouze na pracovišti 
v Místku a jejich platnost bude 1 rok.

- Děti do 15 let se nebudou zapisovat do 
cestovních pasů rodičů.

-  (Pokud jsou již děti zapsány v cestovních 
pasech rodičů do 1. 9. 2006 - budou moci 
tyto děti cestovat společně s rodiči).

- Ruší se vydávání cestovních průkazů.

Správní poplatky za vyhotovení cestovní-
ho pasu a doba platnosti:

Cestovní pas se strojově čitelnými údaji 
a biometrickými prvky:

- pro občany starší 5 let a mladší 15 let 
 100 Kč platnost 5 let

- pro občany starší 15 let
 600 Kč platnost 10 let
Cestovní pasy bez strojově čitelných úda-

jů (rychlovky):
- občanům mladším 5 let
 50 Kč platnost 1 rok

(Tito malí občánci budou mít pouze tyto pasy.)
- občanům starším 5 let a mladším 15 let 

 1000 Kč platnost 6 měsíců
- občanům straším 15 let
 1500 Kč platnost 6 měsíců
Poslední žádosti podle zákona č. 329/1999 

Sb. o cestovních dokladech, který dosud platí, 
lze podat nejpozději do 21. 8. 2006.

Nové žádosti budou zpracovávány až od 
1. 9. 2006.

Eva Hankusová, matrikářka
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Městská knihovna 
informuje
Upozorňujeme čtenáře na změnu půjčovní 

doby od 3. 7. do 31. 8. 2006. Pondělní půj-
čovní hodiny se přesouvají na čtvrtek dopo-
ledne. Půjčovní doba bude následující:

Pondělí zavřeno
Úterý  8.00– 11.00 13.00-–7.00
Středa zavřeno
Čtvrtek 8.00–11.00 13.00–17.00
Pátek 8.00–11.00 13.00–17.30
V pondělí 12. června se v knihovně konal 

2. ročník Pasování prvňáčků do čtenářské-
ho řádu. Všech 25 dětí první třídy základní 
školy splnilo dané podmínky a bylo pasováno 
rytířem ze skupiny historického šermu Keltik. 
Každý prvňáček dostal na památku glejt a čte-
nářský průkaz.

B. Krupníková

BEZPLATNÁ PRÁVNÍ PORADNA 
pro občany Brušperka je v zaseda-

cí místnosti městského úřadu v úterý 11. 7. 
a 25. 7. 2006 od 15.00 do 16.30 h.

Svoz komunálního odpadu
Modrá známka
Středa 12. 7. * 26. 7. 2006
Platí pro ulici Družstevní, Fryčovická, 

J. Matěje, Krmelínská, K Svaté vodě, K Šiš-
totu, Luční, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Pol-
ní, Skalka, Sportovní, Staroveská, U Tří lip, 
Veselíčko, Zahradní.

Žlutá známka
Středa 5. 7. * 19. 7. 2006
Platí pro ulici Antonínov, Bártkova, Bo-

rošínská, Dr. Martínka, Dráhy, Gruntovní, 
Hřbitovní, K Náměstí, K Pastevníku, Klepa-
ry, Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce, nám. 
J. Á. Komenského, Novosady, Studniční, 
Soukenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří.

Svoz plastů
Pátek 7. 7. 2006: Krmelínská, Staroveská, 

Veselíčko, Družstevní, Nábřeží, Gruntovní, 
Bártkova.

Pátek 14. 7. 2006: Sportovní, K Svaté vo-
dě, U Tří lip, Oblouk, Jožky Matěje, K Šiš-
totu, Polní, Zahradní, Policejní.

Pátek 21. 7. 2006: Antonínov, Borošín-
ská, Dr. Martínka, Na Vyhlídce, Novosady, 
Studniční, K Pastevníku, Fryčovická, Luční, 
Skalka.

Pátek 28. 7. 2006: Dráhy, Valy, Klepary, 
Kostelní, Zádvoří, nám. J. Á. Komenského, 
Soukenická, Hřbitovní, Kovářská, K Náměs-
tí, Sv. Floriána.

Oznámení o konání 
skupinové sportovní hry 
v části lesa Březiny
Dne 15. 7. 2006 od 7.00 do 19.00 hodin 

proběhne v části lesa Březiny skupinová spor-
tovní hra Alien´s Day. Prosíme občany, aby 
v termínu konání akce nevstupovali do lesa 
Březiny, protože neinformované osoby by 
mohly vážným způsobem narušit průběh hry.

Bližší informace naleznete na internetové 
adrese www.stromdesign.cz/sfc.

Děkujeme za pochopení.
Mgr. Martin Vala, game design/game 

leading
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Informace ze školy

Školní rok v mateřské škole
Dětí přibývá, kapacita nestačí!
Dětí ve škole bylo dost a dost, v nejnižší 

třídě až 36 dětí, přesto jme vyšli vstříc všem 
rodičům.

Pedagogický dozor ve škole omládl. Do 
důchodu odešla p. uč. Chudíková, a protože 
přibyly děti, nastoupila p. uč. Martiníková 
a p. uč. Žabenská. Rovněž vedoucí kuchyně 
p. Slováčkovou nahradila p. Vojtková.

Činnost s dětmi zaměřujeme na uspokojová-
ní jejich zájmů a potřeb. Vytváříme podmínky 
pro šťastné prožití dětství a nezapomenutelné 
chvíle strávené v mateřské škole. Během ce-
lého roku jsme připravovali zajímavé kultur-
ní akce, sportovní a zábavné hry. Například: 
hledali jsme poklady, pouštěli draky, závodili 
na kolech, koloběžkách, přivítali Mikuláše 
a Vánoce, vyrobili a pouštěli Moranu po řece. 
Mezi největší akce patří: karneval s klaunem 
Hopsalínem a škola v přírodě v Kunčicích 
pod Ondřejníkem. Při oblíbeném „Bobříku 
odvahy“ prošly děti strašidelnou stezkou za-
končenou nocí strávenou ve škole. Celkem 
desetkrát jsme zhlédli různá divadelní před-
stavení. S předškolními dětmi jsme jezdili na 
plavání do krytého bazénu ve Frýdku-Místku. 
U nás ve škole mohly děti navštěvovat ang-
lický, taneční kroužek a dětský aerobik. Pro 
rodiče jsme připravili „pracovní dílny“, ve 
kterých společně s dětmi vyráběli sněhuláky 
a velikonoční ozdoby. 

S velkým ohlasem proběhlo ve čtyřech tří-
dách vystoupení ke Dni matek s pohoštěním, 
na kterém se podílely děti. O co bude pobyt 
dětí ve škole od září lepší? Vybavíme zahradu 
novými průlezkami, houpačkami a dřevěný-
mi domečky. Děti se mají na co těšit. Nový 
školní rok začne v mateřské škole v pondělí 
4. 9. 2006. Rodiče, kteří potřebují do práce, 

mohou přivést děti již v pátek 1. 9. 2006.
Krásné a slunečné prázdniny přejí pracov-

níci mateřské školy.
Jana Vontrobová, ředitelka MŠ

Naši jubilanti
Své významné životní jubileum oslaví 

v měsíci červenci tito naši občané:

Walter Jablunka 91 let
Anna Foltová 90 let
Božena Hrabcová 90 let
Anna Dudová 89 let
Anna Novobilská 87 let
Vlasta Jablunková 85 let
František Čaček 85 let
Cyril Šperlín 84 let
Ludmila Pastorková 84 let
Miroslav Kocman 84 let
Josef Hložanka 83 let
Alice Špačková 83 let
Jarmila Kostrunková 82 let
Věra Mertová 81 let
Anna Šajerová 81 let
Jindřiška Pěluchová 80 let
Marie Šubertová 80 let
Danuše Malíková 80 let

Město Brušperk, Městský úřad Brušperk, 
Sociální a zdravotní komise Rady města 
Brušperk přejí všem jubilantům do dalších let 
pevné zdraví, spokojenost a životní pohodu.
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Poděkování
Z celého srdce bych chtěla poděkovat za 

obrovskou podporu na poslední cestě mého 
manžela Františka Šimička dne 3. 6. 2006. 
Děkuji všem nejbližším, sousedům, vrstevní-
kům ročníku 1928, bývalým spolupracovní-
kům z Vítkovic, firmě Jana Slabého a Karla 
Valy, Aleše Ranochy a všem hodným lidem, 
kteří ho měli rádi a přišli se s ním rozloučit. 
Také děkuji za nádherné květinové dary. 

Moc všem děkuje
 manželka Mária s rodinou.

Pátek 7. 7. 2006 v době od 9.00 do 11.00 
h. v KS: Prodej objednaných jídel. Paní Ku-
binová

Pondělí 10. 7. 2006 v 17.00 h. v KS: Schů-
ze výboru. Paní Kubinová

Čtvrtek 13. 7. 2006 v 6.40 h. odjezd od 
zast. Brušperk, Střed: Polsko – Chalupki. Ce-
na 65,- Kč. Pan Kladiva

Čtvrtek 13. 7. 2006 v 9.00 h. od „hasi-
čárny“: Celodenní výlet v pomalém tempu. 
Kam? Příbor – rodný dům S. Freuda – pro-
hlídka města, rest. Žabák – možnost oběda. 
Pan Matějovský

Pátek 14. 7. 2006 v 16.00 h. v KS: Pose-
zení v klubu s občerstvením. Paní Adamuso-
vá, Strakošová

Středa 19. 7. 2006 v 6.30 h. od zast. 
Brušperk, Střed: Odjezd na burzu do Polska. 
Paní Kuchařová

Pátek 21. 7. 2006 v době od 9.00 do 
11.00 h.: Výběr peněz na zájezd dne 2. 8. 
2006 do polské Wisly, v částce 100,- Kč. Pan 
Matějovský

Úterý 25. 7. 2006 v době od 9.00 do 
10.30 h. v KS: Zápis do Polska na měsíc sr-
pen. Paní Kuchařová

Čtvrtek 27. 7. 2006 v 8.00 h. od „hasičár-
ny“: Cyklisté senioři šlapou do pedálů. Kam? 
Palkovické hůrky – Kabanice – rozhledna. 
Trasa vede po horské silnici v mírném stou-
pání. Pan Matějovský

Středa 2. 8. 2006 ve 14.00 h. odjezd od 
zast. Brušperk, Střed: Autobusový zájezd 
do polské Wisly. „TÝDEN BESKYDSKÉ 
KULTURY“, vystoupení folklórních soubo-
rů v rámci mezinárodního festivalu. Program: 
Příjezd do Wisly, volný program (cca 16.00 
h.). Od 18.00 do 22.00 h. program v přírod-
ním areálu parku. Po ukončení programu od-
jezd domů. Výměna peněz možná na místě. 
Platný cestovní doklad podmínkou. Pojištění 
na cesty do zahraničí individuálně na poště 
nebo v České spořitelně. Možnost občerstve-
ní v autobusu v Kč. Místa v autobusu budou 
obsazována podle zaplacených přihlášek. Pan 
Matějovský

Změna programu vyhrazena. Nutno sledo-
vat vývěsní skříňku. Klub je otevřen po – pá 
od 8.30 do 11.00 h.

Zprávy SK Brušperk
Výborných výsledků dosáhla v sezóně 2005 

–2006 všechna naše mužstva. Muži obsadili 
v 1. A třídě 3. místo se ziskem 49. bodů, když 
jen rozpačitý výkon na začátku jarní části nás 
připravil o druhé místo a tím i o postup.

Dorostenci překvapili a v krajské soutěži 
obsadili 4. místo. O dobré práci s dorostenci 
svědčí i skutečnost, že pět dorostenců již na-
stoupilo za muže.

Žáci splnili svůj cíl a zachránili se v kraj-
ském přeboru, když obsadili solidní 8. místo.

Dík patří všem hráčům, trenérům, funkcio-
nářům a sponzorům, kteří zabezpečili úspěš-
ný průběh sezóny.

Ing. Stanislav Slovák

Klub seniorů

Sport
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Stolní tenis v Brušperku
Hráli na Mistrovství světa
V polovině května se konalo v německých 

Brémách Mistrovství světa veteránů ve stol-
ním tenisu. Na 170 stolech zde bojovali zá-
vodníci 62 zemí světa. Mezi 3650 hráči byli 
i dva zástupci Brušperka.

Oldřich Krupník v základní skupině porazil 
Jorgensena (DEN) 3:0, Chauniera (FRA) 3:0 
a prohrál Bachmanem (GER) 1:3. Ve vyřazo-
vací části potom pdlehl Myšinskému (SVK) 
0:3.

Josef Rychlík ve skupině zvítězil nad Fran-
kem (GER) 3:0, Rosnerem (GER) 3:1 a pro-
hrál s Franzenem (SWE) 1:3. Ve vyřazovací 
části potom podlehl Ogawovi (JPN) 0:3.

Ve čtyřhře naši hráči ve skupině porazili 
Svobodu – Ronanville (CZE, BEL) 3:1 a pro-
hráli s dvojicí Grunbach – Hasse 1:3 a Jahua 
– Mao (CHN)0:3. Ve vyřazovací části vyhráli 
s hráči Lemaire – Smets (BEL) 3:0, Petrov 

– Aleškin (RUS) 3:0, Shynohira – Aoyama 
(JPN) 3:0 a prohráli s Fritzem – Meyerem 
(GER) 0:3 a obsadili tak v soutěži útěchy 
5.–8. místo.

Přestupy
Posilou pro III. ligu bude Pavel Holáň, 

odchovanec Opavy, poslední sezónu hrající 
v Olomouci. V jednání je přestup Petra Ka-
hánka z Rožnova. Nižší mistrovské soutěže 
posílí Marek Červenka, Jakub Koval a Jaro-
slav Včíslo. Do Sedlnice odchází Pavel Os-
wald a do amatérských soutěží neregistrova-
ných přechází Oldřich Krupník.

Z Českého svazu tělesné výchovy
ČSTV sdružuje v České republice celkem 

9171 TJ a SK 72 sportovních svazů. Členská 
základna přesahuje 1,4 mil. členů.

V rámci našeho okresu působí v rámci 
ČSTV 107 TJ a SK s členskou základnou více 
než 28 tisíc sportovců, ze kterých je nejví-
ce fotbalistů, a to 8373. Z našeho města jsou 

v rámci ČSTV SK Brušperk a Tělovýchovná 
jednota Sokol Brušperk.

Josef Rychlík, Tělovýchovná jednota Sokol

Tělocvičná jednota Sokol 
Brušperk
V minulém čísle jsem Vás seznámil s pro-

gramem XIV. všesokolského sletu. V době, 
kdy budete číst tyto stránky BZ, bude již slet 
probíhat. Dovolte mi, abych Vás v krátkosti 
seznámil ještě s minulými slety a jejich struč-
nou charakteristikou. Tradice sokolských 
sletů sahá až do předminulého století a pře-
trvala dodnes. Jsou jedinečným fenoménem 
a znamenaly vždy významnou událost pro 
celý stát.

I. slet 1882 se konal 18. června na Střelec-
kém ostrově, kde cvičilo 700 mužů pod vede-
ním dr. Miroslava Tyrše.

II. slet 1891 se uskutečnil v Královské 
oboře.

III. slet 1895 se konal poprvé na letenské 
pláni. Program sledovalo přes 30 000 diváků.

IV. slet 1901 přinesl kromě cvičení mužů 
a dorostenců též vystoupení 876 žen s kuže-
ly.

V. slet 1907 byl prvním velkým sletem a tr-
val čtyři týdny.

VI. slet 1912 byl společnou akcí Svazu Slo-
vanské sokolstvo a trval pět týdnů. 

VII. slet 1920 se konal jako poslední na 
letenské pláni. Vystřídalo se zde přes 100 000 
cvičenců, diváků bylo přes 500 000 a v prů-
vodech prošlo Prahou 78 000 Sokolů.

VIII. slet 1926 se konal již na Straho-
vě. Přijelo 140 000 cvičenců, které zhlédlo 
800 000 diváků. 

IX. slet 1932 se stal oslavou 100. výročí 
narození dr. M.Tyrše.

X. slet 1938 se konal v době fašistické 
hrozby. Slavná prostná „Přísaha republice“ 
cvičilo 30 000 mužů najednou, stejný počet 
žen předvedl originální rej. Celkem cvičilo 
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350 000 cvičenců a diváků přišlo přes dva 
miliony.

XI. slet 1948 připravovaný hned po válce 
se uskutečnil až po únorovém puči komunistů. 
Vystoupilo přes půl milionů cvičenců. Během 
průvodu došlo k demonstracím proti režimu 
a důsledek? Po sletě bylo komunistickými 
akčními výbory postiženo 11 000 členů Soko-
la a činnost České obce sokolské byla ukon-
čena na dlouhých 43 let.

XII. slet 1994 se konal po 46 leté přestávce. 
Na Strahově vystoupilo 23 000 cvičenců. Slet 
byl důkazem, že Sokol opět žije.

XIII. slet 2000 byl součástí Národních 
dnů sportu a kultury v akci Praha – evropské 
město kultury 2000. Na Strahově si zacvičilo 
25 000 cvičenců.

V sobotu 3. června se konal Běh Terry-
ho Foxe. Za velmi nepříznivého počasí se 
jej zúčastnilo jen 68 skalních příznivců, ale 
přesto se vybralo na této humanitární akci 
1 940 Kč.

Dětský den, který probíhá současně s BTF, 
jsme z důvodu špatného počasí přesunuli na 
pátek 9. června. Po dohodě s ředitelem školy, 
který vyhlásil na tento den ředitelské volno, 
jsme Dětský den uskutečnili v dopoledních 
hodinách. A Dětský den se skutečně vydařil.

Za krásného slunečného počasí děti závodi-
ly v různých disciplínách a za své výkony ob-
držely sladkou odměnu a drobné dárky. Děti 
z mateřské školy závodily ve svém areálu 
a děti základní školy na škvárovém hřišti. Dě-
kujeme MěÚ Brušperk za finanční podporu 
a paní Lence Konkolové za příspěvek na od-
měny. Děkujeme také všem učitelkám, které 
se podílely na organizaci této nádherné akce.

A ještě jedno poděkování! Mám velkou ra-
dost, že se žákům 1. i 2. stupně podařilo ob-
hájit prvenství v lehkoatletických přeborech 
povodí Ondřejnice. Za to Vám všem moc 
a moc děkuji!

Mgr. Jaroslav Vicher,
 starosta TJ

Rozhovor měsíce
Letecké modelářství má v našem městě 

svou historii. Stalo se oblíbeným zájmem řa-
dy našich občanů. Jedním z nich byl p. Jin-
dřich Hrabovský. Sešla jsem se s jeho dce-
rou p. Karlou Šupíkovou a zeptala se na 
jeho práci a úspěchy.

Kdy se tatínek začal věnovat leteckému 
modelářství?

Vyučil se automechanikem, vystudoval 
průmyslovou školu a pracoval jako technolog 
v těžké mechanice. Modelářství bylo jeho ko-
níčkem od mládí. Začínal skládáním malých 
modelů letadel. Poslední byl Virník, ve kte-
rém sám létal, ale jeho snem bylo vytvořit 
malé lehké letadlo.

Kde letadlo garážoval?
Doma ve své dílně, kde ho také skládal. 

Listy vrtule měl zavěšené pod stropem v ga-
ráži.

Z jakého materiálu bylo letadlo zhotove-
no?

Pamatuji si jen, že z lehkého a pružného 
materiálu. V kabině měl sedačku z obyčejné 
židle. Žádné zvláštní oblečení neměl, větši-
nou pracovní, ale na hlavu si vždy dával hel-
mu. Kde sehnal letecký motor, nevím.

Odkud vzlétal?
Startoval na stařičkých kopcích a létal nad 

poli kolem Brušperka. Vznesl se až do výšky 
120 m.

Měl ještě i jiné záliby?
Motocykl. Součástky si vyráběl sám a do-

ma. K tavbě mu sloužila obyčejná kamna 
a k opracování měl vlastní soustruh. Navště-
voval i letiště ve Frýdlantě, kde létal s větro-
něm, a to mu už bylo 45 let.

Létání se mu stalo osudným, co bylo pří-
činou?

5. července tomu bude 31 let, bylo mu 56 
let. Měl potíže se srdcem a léčil se. Jako oby-
čejně v pohodě odstartoval, vzlétl a nad poli 
mezi silnicí a Obecním lesem havaroval. Ná-
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sledovalo soudní vyšetřování, návštěvy kri-
minálky. Žádná konstrukční chyba nebo vada 
stroje nebyla zjištěna. Příčinou tatínkovy ha-
várie bylo selhání srdce.

Měl tatínek nějaké kamarády, modelá-
ře?

Měl je po celé republice. V Brušperku spo-
lupracoval s p. Františkem Krupníkem, An-
tonínem Scheyerem a dalšími.

Děkuji za rozhovor a přeji ty nejhezčí vzpo-
mínky na tatínka.

Mgr. Jaroslava Neuwirthová

Brušperské proměny
Brušperští živnostníci před 
100 lety
Rozmanitost brušperských živností dopl-

ňovali kováři Josef Jurečka, Jan Šoltys a Jan 
Vantuch, podkovář Ludvík Jurečka, zámeční-
ci František Doležil a Josef Pavlištík, hodi-
náři Antonín Doležil a Karel Janáček, holič 
František Červenka, malíř František Knebel, 
knihař František Mácha, hudebník Roman 
Doležil, klempíř František Karlač, kamnáři 
Ferdinand Fiala a Karel Šnaider, kominá-
ři František a Josefa Wajsovi, kožešník Jan 
Čandor, mechanik Jindřich Jelinek, provazník 
Vojtěch Huber, pohřební ústav provozoval 
Karel Špaček. V Brušperku se také nacháze-
ly dvě cihelny, které vedli Karel Brumovský 
a Antonín Vantuch, mlýn provozovaný Fran-
tiškem Lednickým, výrobna cementového 
zboží Rudolfa Londina, výrobna sodové vody 
Karla Štalmacha a výrobna lihovin firmy Ro-
sa Oppenheim. 

Nesmíme také zapomenout na zdravotnic-
tví. Lékárnu provozoval Josef Toelg, obvod-
ním lékařem byl Florián Coufal, praktickým 
lékařem František Gillar, porodními asistent-
kami Marie Škopková, Marie Vaňková a Pe-
tron Vavrošová.

Pokračování příště
Mgr. Petr Juřák

„Tiché městečko má svou řeku. Je to vlast-
ně jen říčka, přitéká odkudsi z hor a plouží 
se líně v polovyschlém řečišti. Stařecky brblá 
na vzdorné kameny se suchými hřbety, které 
jí leží v cestě. Voda v řece teče pěkně poma-
loučku. Nač také pospíchat, stejně se jednou 
do Odry dostane.

Ovšem, stane se někdy, že i tato řeka si 
zabouří. To když spadnou mraky nad Lysou, 
pohltí kapličku na Radhošti a zahalí deštivou 
mlhou všechny hory na obzoru; to potom hor-
ské potoky z Ondřejníka přepadnou naši říčku 
dravým přívalem.

Hoj, pak je živo v korytě! Říčka se rozdo-
vádí. Nedbám vám, občánkové, na břehy, 
které jste mi zamřižovali vrbovým proutím! 
Povyskočím si přes ně na pole a luka, polaš-
kuji s brambořištěm a naženu vám strachu. 
Můstek si vezmu s sebou, je to hračička pro 
moje žluté vlny, také dřevěnou lávku smetu 
jako stéblo. Čekejte si na ni a na všechno 
dřevo, které jsem vám uloupila, někde u zá-
točiny, dá vám to námahy, křiku a řečí, nežli 
mi kořist vyrvete ze zpěněné tlamy!“ napsala 
o naší řece spisovatelka Marie Holková. Jak 
řeka protékala údolím, často měnila svůj tok. 
Vytvářela meandry – zákruty, ukládala, pře-
misťovala a odnášela kusy zeminy. V místech 
mezi Ruskovou lávkou a výstavbou rodinných 
domků na levém břehu uložila mocné vrstvy 
štěrku a překryla je úrodnou zeminou. Štěrku 
bylo využito při stavbě školy. Ve třicátých le-
tech byla řeka regulována a získala současný 
tok. Řečiště, které vidíme na obrázku, se sta-
lo slepým ramenem. Lidé tam ukládali staré 
opotřebované, nepotřebné předměty a sypali 
popel. Při stavbě okresní silnice bylo slepé 
rameno „stará řeka“, jak bylo nazýváno, za-
sypáno, postavena byla čekárna autobusu 
a parčík. Přestavěny byly i domy přisedlé 
k úpatí kopce. Zůstal jen chodníček.

Mgr. J. Neuwirthová
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Pozvánky na kulturní, společenské 
a sportovní akce

Sobota 15. 7. 2006
SDH Brušperk zve všechny občany na ZAHRADNÍ SLAVNOST, kterou pořádá od 
15.00 h. v restauraci Na Letné. Občerstvení (pečené makrely, pikantní topinky, douzova-
né klobásy) je zajištěno. Na všechny čeká kolo štěstí.

Čtvrtek 20. 7. 2006
Vernisáž obrazů Antonína Kroče v galerii Výtvarného centra Chagall v Národním do-
mě Brušperku. Začátek v 17.00 h. Výstava potrvá do 20. 9. 2006.

I v letošním roce se uskuteční VÁNOČNÍ VÝSTAVA, kterou bude organizovat Svaz 
žen a Klub seniorů, ve spolupráci se Svazem zahrádkářů. Do vánočního období je dlouhá 
doba, řeknou si mnozí, ale pro přípravu výrobků, dárků a výzdob není času mnoho. Ob-
racíme se na všechny, kdo chtějí přispět a předem děkujeme.

Za přípravný výbor Jarmila Šatková
 

VÝSTAVY v Národním domě v Brušperku
Galerie Chagall v Národním domě Vás zve na výstavu obrazů MARIE TEFROVÉ. 
Výstava potrvá do 19. 7. 2006.
Památník Vojtěcha Martínka – stálá expozice o životě a díle brušperského rodáka a spi-
sovatele. Součástí památníku je také expozice věnovaná dalším významným rodákům.
Otevírací doba: Úterý až pátek 12.00–17.00 h., sobota 9.00–12.30 h., neděle 13.00–17.00 h.

Aquapark Olešná
Provozní doba v červenci a srpnu: 9.00–20.00 h. O víkendech a v případě příznivého 
počasí i během týdne je otevřeno pro večerní koupání od 20.30–22.00 h.
Ceník vstupného: dospělí: 50 Kč, děti do 10 let: 35 Kč, děti do 3 let: zdarma, držitelé 
ZTP a ZTP/P: 35 Kč. Permanentka 5 denní: 250 Kč, permanentka 10 denní: 450 Kč.
Spinning pod otevřeným nebem - jízda na indoorovém kole pod otevřeným nebem při 
večerním koupání od 20.30 hod do 21.30 hod. Jezdí se za doprovodu trenéra.
Aqua-aerobic - pravidelně každou středu v podvečer a v sobotu ráno je možné si na 
Aquaparku Olešná zacvičit na hodině aqua-aerobicu pod vedením zkušených lektorů.
Kontakt: 558 638 754
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Koupaliště Trnávka
Areál koupaliště se nachází v místní části Chabičov. Provozní doba v červenci a srpnu: 
10.00–22.00 h. Ceník vstupného: dospělí: 30 Kč, děti: 20 Kč. Kontakt: 556 729 049

Koupaliště PŘÍBOR
Nachází se v překrásné přírodě v místní části Příbor–Véska. Dva bazény o velikosti 
50×21×1,6 m (velký) a 6×5×0,6 m (malý) jsou napouštěny pitnou vodou a patří mezi 
nejčistější na Severní Moravě. Kontakt: 777 100 007

Letní koupaliště Kopřivnice
Koupaliště se nachází v malebném prostředí pod masívem Červeného kamene.
Provozní doba v červenci a srpnu: 9.00–20.00 h. Ceník celodenního vstupného: do-
spělí: 30 Kč, děti od 3 do 15 let: 25 Kč. V ceně je zahrnuto jízdné na vodním tobogánu! 
Kontakt: 556 802 011, 556 821 225

Turistická rozhledna na Okrouhle ve Staříči
Pracovní doba: Úterý, čtvrtek 13.00–16.00 h., sobota 9.00–11.00 h. a 14.00–17.00 h.
Pondělí, středa, pátek a neděle - možno se objednat na tel. čísle 602 882 703, 603 778 745 
u pana správce Ludvíka Šebesty. Rozhledna je otevřena pouze za příznivého počasí!
Při návštěvě vyhlídkové věže obdrží každý návštěvník vstupenku - pohlednici obce Staříč 
s razítkem vyhlídkové plošiny dané v ceně.

Mezinárodní hudební festival Janáčkovy Hukvaldy 2006
1. 7. 2006 hrad Hukvaldy ve 14.00 h.: Martina Bačová – housle a Alexandr Starý - klavír, 
amfiteátr 20.30 h.: Jedna noc na Karlštejně - činoherní muzikál (Těšínské divadlo)
2. 7. 2006 hrad Hukvaldy ve 14.00 h.: Wallingerovo kvarteto
amfiteátr v 17.00 h.: Prodaná nevěsta - opera (Opavské divadlo)
5. 7. 2006 hrad Hukvaldy v 15.00 h.: Koncert Gabriely Jílkové se svými hosty a cimbá-
lovou muzikou „Javory“ s Hankou a Petrem Ulrychovými
8. 7. 2006 hrad Hukvaldy v 15.00 h.: Koncert posluchačů Ostravské univerzity
15. 7. 2006 hrad Hukvaldy v 15.00 h.: Ivana Dohnalová – harfa a Jakub Černohorský 
- housle
12. 8. 2006 společenský sál ZŠLJ v 19.00 h.: Jan Jiraský – klavír
13. 8. 2006 hrad Hukvaldy ve 20.00 h.: Q VOX - mužské vokální kvarteto

Změna programu vyhrazena.
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Zpívání pod lípou
Během července a srpna se na nádvoří frýdeckého zámku uskuteční tradiční Zpívání pod 
lípou. Pořadateli jsou Národní dům v Místku a Muzeum Beskyd Frýdek-Místek. Postup-
ně se představí tyto soubory: 
Čtvrtek 13. 7. 2006 v 19.00 h. GWALARN – keltská hudba z Bretaně
Středa 26. 7. 2006 v 19.00 h. JABLKOŇ – přední folkrocková skupina
Čtvrtek 10. 8. 2006 v 19.00 h. KAJKERY – folkrocková skupina z F-M
Čtvrtek 31. 8. 2006 v 18.00 h. ŽALMAN A SPOL. – legendární folková skupina

3. Štramberský lidový jarmark – sobota 29. 7. 2006
Lidová veselice se spoustou jarmarečních stánků řemesla kovářského, platnéřského, truh-
lářského, tkalcovského, řezbářského. Zahájení doprovodného programu v cca 10.00 h. 
Vystoupí historická hudební společnost CAMERATA a folklorní soubor KOTÁR.

Trojanovice
Sobota 8. 7. 2006 ve 13.00 Western show. Lasování, žonglování s revolvery, bičařská 
show a další atrakce + soutěže. Areál Jezdeckého klubu Trojanovice
Sobota 15. 7. 2006 Setkání Strnadlů. Setkání všech nositelů příjmení Strnadel, Strna-
dová                                                                 Areál Jezdeckého klubu Trojanovice.

Valašské muzeum v přírodě
Sobota 1.–9. 7. 2006 9.00–17.00 h., Sušák: Krásné lilie z celého světa – výstava
Sobota 1.–9. 7. 2006 9.00–17.00 h., Dřevěné městečko, Valašská dědina: O práci lid-
ských rukou. Chvála tradice - prezentace laureátů titulu Nositel tradice řemeslné výroby. 
Dovednost Valachů – oživená stará řemesla a technologie.
Neděle 2. 7. 2006, Dřevěné městečko: 3. putování po Valašsku - Rožnovsku
Středa 5. až čtvrtek 6. 7. 2006, Dřevěné městečko: Dny Rumunska.
Sobota 8. 7. 2006 10.00–17.00, Dřevěné městečko: Hejův nožík. 10. jubilejní ročník 
mezinárodního setkání řezbářů.
Neděle 9. 7. 2006, Dřevěné městečko: 4. putování po Valašsku – Zlínsku
Pátek 14.–16. 7. 2006 9.00–17.00, Sušák: Výstava růží. Pořádá fa Růžová školka Fi-
lipcová, Fryčovice.
Sobota 15. 7. 2006 9.00–17.00, Dřevěné městečko: Pekařská sobota. 13. ročník 
oslavy prastarého cechu pekařského, ochutnávka pečiva z různých koutů naší vlasti. 
Neděle 16. 7. 2006 14.00, Dřevěné městečko: O valašského primáška. Přehlídka dět-
ských cimbálových muzik.
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Pátek 21. až sobota 22. 7. 2006, Dřevěné městečko: Romská píseň. XII. ročník me-
zinárodního festivalu.
Neděle 23. 7. 2006 9.00–17. h., Dřevěné městečko: Anenská pouť.
Tradiční krojované procesí, prodej pouťového zboží, atrakce pro malé i velké. 
Sobota 29. 7. 2006 9.00–17.00 h., Dřevěné městečko: Den řemesel a setkání kovářů. 
16. ročník tradičního setkání mistrů starých řemesel, své umění předvedou tesaři, kováři, 
kameníci, bednáři, koláři a další řemeslníci.
Neděle 30. 7. 2006, Dřevěné městečko: 5. putování po Valašsku–Valašskomeziříč-
sku.
Bližší informace o všech akcích najdete na www.vmp.cz nebo na tel. 571 757 149.

Frenštát pod Radhoštem
Středa 5. 7. 2006 Cyrilometodějská pouť na Radhošti
Sobota 8. 7. 2006 v 10.00 h.: Frenštátské kulturní léto: Koncert městského dechového 
orchestru Kopřivnice, vystoupení mažoretek.
Sobota 15. – neděle 16. 7. 2006 Pouť rádia čas
Sobota 15. 7. 2006 Beskyd Tour – cyklomaraton
Pátek 21. 7. 2006 v 19.00 h.: Frenštátské kulturní léto – FruFru: Koncert kapely 
hrající jazz - jungle – pop.
22.–23. 7. 2006 Beskyd Tour - MTB Maratón
Sobota 5. 8. 2006 Gulášové slavnosti
Pátek 11. – neděle 13. 8. 2006 FÓRum/FRKOT aneb první VALACHIÁDA. Vystou-
pí: Valašský vojvoda, Jarmila Šuláková, Ivan Hlas, Ponožky pana Semtamťuka, Divadlo 
Kvelb, Sestry Steinovy, Karpatski pastieri, Docuku, Žalman a spol.
Bližší informace na tel. 556 836 916 nebo www.frenstat.info

Zpracovalo Informační centrum Brušperk

Různé

Motto: Zpěvem k srdci – srdcem k vlasti

Z historie i současnosti 
smíšeného pěveckého sboru
LAŠAN
V roce 1956 byla v Brušperku založena hu-

dební škola. Zasadil se o to tehdejší předseda 
MNV Miroslav Brumovský spolu s Rudolfem 

Janáčkem, který se stal prvním ředitelem té-
to školy. Členové učitelského sboru hudební 
školy a základní školy byli pak prvními aktiv-
ními členy založeného pěveckého sboru.

Koncem srpna r.1956 zemřel bývalý sta-
rosta města a řídící učitel Romuald Doleží-
lek. Učitelé tehdejší osmileté střední školy 
v čele s Frant. Palkovským se chtěli se svým 
bývalým kolegou rozloučit a zazpívat mu při 
pohřebním obřadu. Poněvadž jich bylo málo, 
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přizval Frant. Palkovský své známé zpěváky 
a takto sestavený kolektiv zazpíval několik 
sborů. Tehdy vlastně došlo k uskutečnění zá-
měru Frant. Palkovského, učitele a hudební-
ho skladatele, založit smíšený pěvecký sbor. 
Pěvecký sbor byl začleněn do Osvětové be-
sedy v Brušperku. Ta dala k dispozici jeviště, 
kde byl umístěn i klavír a začaly pravidel-
né zkoušky. V začátcích měl sbor 30 členů, 
v roce 1958 – 45 členů a v následujícím roce 
už 50 členů. První dirigent Frant. Palkovský 
upravil pro nově utvořený pěvecký sbor řa-
du písní, věnoval se skladatelské práci, od 
náročných počátků řídil sbor do konce roku 
1967. Poté zůstal činný jako aktivní zpěvák 
do června r. 1971. Jeho úprava lidové písně 

„Zahrádečka“se stala hymnou sboru.
V jeho práci pokračoval Antonín Koneč-

ný, učitel LŠU a varhaník, který úspěšně ří-
dil pěvecký sbor do června 1975, kdy náhle 
v mladém věku zemřel. Za jeho vedení jsme 
se zúčastnili přehlídky sborů na Hukvaldech 
v rámci Janáčkova hudebního festivalu. V do-
bě jeho působení nacvičil sbor náročné sklad-
by jako „Otvírání studánek“ od B. Martinů, 
kantátu Boh. Foerstra „Česká píseň“ k osla-
vě 700. výročí založení města Brušperka v r. 
1969 a další.

Po krátkém mezidobí, kdy přechodně sbor 
připravoval učitel LŠU Kuchta z Havířova, 
nastoupil jako dirigent sboru mladý aktivní 
zpěvák mužského pěveckého sboru Smetana 
z Frýdku-Místku Pavel Škeřík, který vytrval 
od r. 1975 do r.1982, kdy převzal dirigent-
skou funkci v pěveckém sboru Smetana. Je-
ho činnost znamenala opět další růst úrovně 
sboru, která kulminovala při náročném zájez-
du a vystoupení na Setkání pěvců v r. 1979 
v Pardubicích a v r. 1981 na koncertu Přátel 
Bezručova kraje v Praze, kde bylo přednese-
no s velkým úspěchem na 20 písní a skladeb 
našich i cizích autorů. V r. 1981 došlo ke 
změně zřizovatele. Osvětovou besedu nahra-
dilo střediskové kulturní zařízení v Brušperku 

a pěvecký sbor nese od té doby název „LA-
ŠAN“.

Od dubna r. 1982 řídil sbor prof. Miro-
slav Petráš, pedagog Ostravské konzervatoře. 
V r. 1985 se sbor LAŠAN zúčastnil natáčení 
v Ostravském rozhlase a absolvoval mnoho 
vystoupení v rámci okresu i kraje. Profesor 
Petráš vedl sbor až do dubna r. 1989, kdy pro 
vážné onemocnění musel této činnosti zane-
chat. Od května r. 1989 v jeho práci pokračo-
val Jaromír Chvostek, učitel ze Staré Vsi nad 
Ondřejnicí. Zakrátko rovněž těžce onemocněl 
a 4. listopadu 1990 umírá.

Během r. 1990 až do června r. 1991 sbor 
nikdo nevedl, pak si členové sboru sami na-
šli sbormistryni, učitelku SOUŠ z Ostravy 
– Hrabůvky Jitku Hummelovou, která působí 
v pěveckém sboru LAŠAN dodnes.

Při nácviku jí vydatně pomáhá Pavel Ko-
nečný, učitel ZUŠ v Brušperku, takže se mů-
žeme přípravě repertoáru důsledněji věnovat. 
Dnes je naším druhým dirigentem.

 Od listopadu r. 1993 jsme pořadateli pře-
hlídky amatérských pěveckých sborů „LAŠ-
SKO ZPÍVÁ“, letos se uskuteční již 14. roč-
ník.

Naši sbormistři Jitka Hummelová a Pavel 
Konečný usilují o neustálý umělecký růst 
sboru. Sestavují repertoár tak, aby byl atrak-
tivní a zároveň duševně obohacoval zpěváky 
i všechny příznivce sborového zpěvu.

LAŠAN už 50 let spojuje láska k hudbě 
a prožitek z krásy společně vytvořeného díla. 
Krásu a radost chceme svým posluchačům 
rozdávat i v dalších letech.

Jaký byl červenec 2005 a jaký 
bude letos?
Červenec 2005 byl teplejší než v roce 2004, 

v průměru o 1,5 0C. Nejteplejším dnem byl 
30. červenec s průměrnou teplotou 28 0C. 
Nejchladnějším dnem byl 6. červenec s prů-
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měrnou teplotou 12,5 0C. Celý závěr měsíce 
provázely větry. Červenec byl poměrně su-
chý, vyskytovalo se málo komárů a plísní. 
Bouřky byly ve dnech 8., 9. a 13. července.

Mgr. J. Neuwirthová

Mateřský klub Kuřátka
Vám oznamuje, že bude v měsíci červenci 

a srpnu uzavřen.

KČT Brušperk 
Sobota 15. července 2006
VALAŠSKO
Sraz: 6.40 h. zastávka Brušperk, Střed
Trasa: Karolinka – Pod Stoličným vrchem 
– Kohútka, tur. chata – Kohútka, vrchol – No-
vý Hrozenkov
Délka trasy: cca 17 km
Obtížnost: středně těžká trasa
Doprava: cca 100 Kč (autem)
Návrat:17.00–18.00 h.
 Vede: František Hrubeš

Sobota 22. července 2006
CYKLO VÝLET
Sraz: 9.00 h., zastávka Brušperk, Střed
Trasa: bude upřesněna ve vývěsní skříňce 
a na internetu
Vede: Jaromír Vávra

Sobota 29. července 2006
PALKOVICKÉ HŮRKY
Sraz: 6.40 h., zastávka Brušperk, Střed
Trasa: Rychaltice – Krnalovice – Chlebovi-
ce,rozhledna – Olešná – Staříč, U mlýna
Délka trasy: cca 18 km
Obtížnost: středně těžká trasa
Doprava: cca 36 Kč
Vede: Jaromír Vávra

Na akci jsou vítáni i nečleni KČT Brušperk! 
Účast na akcích je na vlastní nebezpečí! Čle-
nové KČT jsou pojištěni! Cena za dopravu, 
obtížnost, délka trasy a návrat jsou pouze 
orientační informacebez záruky! Vedoucí ak-
ce si vyhrazuje právo změnit trasu, program 
nebo akci zrušit (např. nepříznivé počasí, ma-
lá účast apod.)! Bližší informace Vám podá 
vedoucí akce!

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!
Bližší informace: Jaromír Vávra, tel.: 

737 868 773, 558 666 603, popř. internet: 
http://kct.brusperk.com

Lukáš Makúch

Z Lašského společenství, 
o.s. a Lašské univerzity 
libovolného věku
Vážení,
jako každá škola i LULV má své prázdniny. 

Ale nebudeme jen odpočívat. Budeme prezen-
tovat LULV a PRIVIZ centrum ve Vídni, kde 
pojedeme jako partneři Krajského úřadu Os-
trava.

Připravujeme na příští rok jazykové kurzy 
– angličtina, němčina, francouzština a ruština.

V oblasti informačních technologií – kurz 
na PC pro starší. Přednášky O ringu, O šif-
rování, O vesmíru. I Vy můžete navrhnout 
témata přednášek, anebo něco zajímavého 
přednést! Cílem univerzity je též objevovat 
nové přednášející!

Dále určitě rozjedeme e – learning, tedy 
učení pomocí INTERNETU a také transfer 
technologie – komunikace univerzity s pra-
xí. Bude toho hodně. Také se budeme snažit 
vytvořit více pracovních příležitostí. Zájemci 
hlaste se k registraci do PRIVIZ centra.

Takže příjemné prázdniny a ozvěte se!
RNDr. Milan Konečný, radosta a statutární 

zástupce LS, o.s
Informace: RNDr. Milan Konečný, www.

mawis.cz, konecny@lassko.cz, telefon 
776 683 659 nebo 558 666 526, PISL systém.
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OPRAVY 
chladniček a mrazniček

 do 24 hodin bez DPH za práci
 opravy všech značek v bytě zákazníka
 tlakování a plnění autoklimatizací
                        

mechanik: p.Holaň   mobil: 605 140 362      Tel: 596 731 421

Ostrava-Nová Bělá, Krmelínská 357
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NEMRAZÍ? 
NEVADÍ!

Oprava chladniček a mrazniček 
všech typů do 24 hodin

Záruční a pozáruční servis
všech značek.

Petr Holaň
Ostrava-Nová Bělá

Tel. č.: 59 673 13 54,
mobil 602 585 938

NESVÍTÍTE?
Od 1. 7. 2006 = pokuta až 2.500 Kč a mínus 1 bod

Nabízíme Vám řešení instalací automatického spínání předepsaného 
osvětlení vozidla v ceně od 550 Kč nebo instalací akustické signalizace 
upozorňující na nutnost zapnutí osvětlení vozidla v ceně 380 Kč.

Výroba a montáž:
PNEU-ELEKTRO SERVIS
Šustala Lubomír
Fryčovická 147
Brušperk
Telefon: 558 666 488
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Pozvání
do příjemného prostředí 
pojišťovací kanceláře
Allianz pojišťovny, a. s.
U Staré pošty 54,
Frýdek-Místek

• Víte, jak nejlépe pojistit svůj majetek a proč?

• Objevili jste, jaké kouzlo má stáří?

• Chcete, aby Vaše děti studovaly v zahraničí?

• A proč pojistit Vaše auto právě u nás?

• Nezávazné nabídky a finanční poradenství zdarma.

• 50 % slevy z poplatků při čerpání hypotečních úvěrů.

Rádi na Vaše otázky odpovíme a zpracujeme Vaše přání na skutečnost. 
A navíc každý návštěvník obdrží dárek.

Těšíme se na Vaši návštěvu
Dagmar Matějčková
Tel/fax: 558 645 992, 608 857 633, 606 234 196

www.zastupci-allianz.cz/dagmar.matejckova
pojistovaci.kancelar@seznam,cz
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Zahájení prázdnin v RESTAURACI VALAŠKA
 s grilováním 5. a 6. 7. 2006 od 16.00 hodin.

 
 - pečená kolena
 - steaky na grilu
 - uzené klobásy z udírny

Provozní doba:                             Po – Ne                           11.30 – 22.00 hodin
Srdečně zvou provozovatelé
Martin Šlosarčík a Lukáš Palánek
Telefon: 558 666 969

ZDRAVÁ, SPOLEHLIVÁ, EFEKTIVNÍ, ATRAKTIVNÍ CESTA K OPÁLENÍ BEZ UV ZÁŘENÍ
AIRBRUSCH těla – zdravé a bronzové opálení do 10 min. bez škodlivého účinku UV záření a negativních vlivů na pleť. Ideální pro všechny, 
kteří požadují okamžité opálení, pro Ty, kteří mají problémy s opalováním na slunci či soláriu, pro Ty, kteří máte znamínka na těle. Jde o 
nejmodernější formu opalování, kterou propagují lékaři dermatologové, jako bezpečnou v prevenci kožních nádorů, solární kopřivky, 
vzniku pigmentových skvrn a pih, atd. Tato nejnovější metoda HIT letošního léta probíhá nástřikem bronzové mlhy na celé Vaše tělo, nebo 
její část (jen obličej, dekolt, ruce, nohy). Navíc dochází k hydratačnímu a liftingovému efektu – masky na Vaše tělo. Oproti nezdravému 
soláriu, �
kožních nádorů z důvodů příměry UV záření. AIRBRUSCH – nástřik opálení vydrží přibližně 15 dní dle pigmentace těla.
Cena 1 kůry – za zaváděcí, nejnižší cenu na trhu 400 Kč (běžná cena 600 Kč) máte nyní možnost vyzkoušet profesionálně vyškoleným 
zdravotnickým pracovníkem v oblasti dermatologie. Tento samoopalovací systém je vhodný rovněž pro těhotné ženy, děti i muže.
Přednosti AIRBRUSCHU oproti klasickému opalování na slunci či soláriu:
- zdravý, nejmodernější způsob opalování, nejrychlejší do 10 min.
- nedochází k působení UV záření na znamínka na těle
- prevence kožního melanomu, rakoviny kůže z nadměrných expozic UV záření
- žádné skvrny, fleky (rovnoměrné nanesení mlhy),
- žádný oranžový tón (krásná bronzová barva), rychlé opálení před dovolenou, večírkem
- žádné pihy, pigmentové skvrny (Vaše pihy se naopak sjednotí a nebudou vidět)
- vhodné i pro malé děti, alergiky, ušetříte čas i peníze
Srovnání AIRBRUSCH:
- 1 kůra 400 Kč (vypadáte, jako by jste strávili 14 dní u moře – efekt dle pigmentace asi 15 dní)
- krásná, hydratovaná pleť bez vrásek a dodávkou vitamínu pokožce
Srovnání solárium, slunce:
- pro stejnou barvu musíte absolvovat alespoň 5 ležení – 1 x týdně – 700 Kč – POZOR již tato dávka UV se nedoporučuje!!
- tvorba vrásek, nenahraditelné škody na Vašem obličeji i těle, které se neslučují s pěstěním pleti v kosmetickém salónu
- v kombinaci s léky, jako antibiotika, antikoncepce, kortikoidy, aj. absolutně nevhodné
- pozor na kvalitu UV trubic, nekvalifikovaný personál, provedení vstupní anamnézy klienta (diagnostika fototypu, doporučená expozice,
vhodná solární kosmetika, zdravotnická obsluha aj.)
JEDNOZNAČNĚ, CHCETE-LI BÝT ZDRAVÍ DEJTE PŘEDNOST SAMOOPALOVACÍMU SYSTÉMU AIRBRUSCH, SLUŽBĚ K VAŠEMU 
PROSPĚCHU A KRÁSE, NIKOLIV K OBOHACENÍ za cenu plného zdraví.

Informace a objednávky: mobil: 603 588 092 nonstop, e-mailem: simona.lipovska@volny.cz, SMS zprávou.
Další naše služby naleznete na www.wallnes.cz
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Vážení zákazníci,

BUTIK EVA 
oznamuje ukončení prodeje k 30.  6.  2006
z důvodu pokračování v působení 
v autoškole RT Radomír Tichý.

Děkuji všem za mnohaletou přízeň a vřelé přijetí mezi sebe.
S pozdravem Vaše Eva Malinová, DiS.

AUTOŠKOLA RT – BRUŠPERK
zahajuje od 1. 7. 2006

zápis do výcvikového kurzu sk. B 
za mimořádnou letní cenu 5.600 Kč.

Nábor uchazečů od 17,5 let.

Informace na tel.: 603 216 927
Výuka každé úterý od 17.00 h.

v salónku restaurace Národní dům.

Těší se na Vás Eva Malinová, DiS

Vydává město Brušperk. Vychází v nákladu 1500 kusů. Zpravodaj také najdete na internetových 
stránkách www.brusperk-mesto.cz. Kontakt: MěÚ Brušperk 558 666 232, IC 558 666 271. Re-
gistrováno u MK ČR pod registrační značkou E 12366. Uzávěrka příštího čísla je 19. 7. 2006. 

Příspěvky, které jsou dodány po termínu, nebudou zveřejněny. Zveřejněny nebudou ani příspěvky 
bez podpisu autora.


